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A kenyér ünnepe
A mi mindennapi kenyerünket 

add meg nekünk ma“, — 2000 év 
óta imádkozza ezt az imát a világ 
dolgozó népe, amely ma éppen olyan 
időszerű, mint volt akkor, midőn 
Jézus Krisztus megtanította rá az 
emberiséget. '

Mind az ipari munkásság, mind 
a parasztság, mind pedig a dolgozó 
értelmiség élete a mindennapikenyér- 
tőlrfügg. Amint a gép csak úgy tud dol­
gozni, ha megolajozzák, úgy az ember 
is csak akkor tudja munkáját elvégez­
ni, ha megvan a mindennapi kenyere. 
És itt érezzük egyik ősregi magyar 
közmondásnak igazát: ember tervez, 
Isten végez. Akármilyen sok verí­
tékkel is öntözi a baiázdát a föld­
műves, akármennyire iparkodik is 
minden tőle telhetőt megtenni, hogy 
ió termés legyen, ha Isten fagyot, 
vagy aszályt küld a földre, minden 
munkája hiábavaló. Az utolsó bárom 
év erre nagyon beszédes bizonyíték.
A mostani gazdasági évben a fagy 
következtében 30 millió mázsa búza 
helyett csak 20 millió termett. Eny- 
nyit takaríthatott be a parasztság 
hombáraiba. Tavaly és tavaly előtt 
az aszálysujtofTá búzatáblákon szin­
tén kevés keeyér termett. Az .ilyen 
nagy természeti csapások éreztetik 
velünk, hogy bár a technika terén 
óriási eredményeket értünk el gon­
dolkodó és alkotó képességünkkel, 
mégis csak gyarló földi emberek 
vagyunk, akiknek szükségük van Isten 
áldására, meit ezén a földi világon 
minden az ő akaratából történik.

Ilyen gondolatok jutnak eszünkbe, 
midőn arra gondolunk, hogy augusz­
tus 20-án a kenyér ünnepét ünne­
peljük, a mindennapi kenyérét, mely­
ből az idén mégis csak több jut 
mindenkinek az asztalára. A termett 
20 millió mázsa búzát a demokra- 
rikus magyar kormány úgy osztotta 
el, hogy Magyarország minden dol­
gozó lakosa méltányosan és igazsá­
gosan részesüljön belőle. Ha a fagy­
kár nem ártott volna földjeinknek, 
30 millió mázsa termett volna és 
ebben az esetben 3 mázsa jutott 
volna mindenkinek. Reméljük és 
kérjük a Mindenhatót, hogy jövőre 
gazdag termést adjon.

Most pedig adjunk hálát Neki, hogy 
ennyit is adott. Ami pedig termett, 
becsüljük meg, osszuk szét egyen­
letesen, mert hiszen egy egész évre 
szól ez a termés. A föld évente csak 
egyszer ad termést, nem úgy, mint 
a gyár. A kétszer termő búza még 
egyelőre a csodák birodalmába tar­
tozik. Lehet, hogy tudósaink a nö; 
vény- és magnemesitő állomásokon 
ezt is létrehozzák. De ezt még csak 
mint lehetőséget emitjük meg.

Parasztságunk megtette a maga 
kötelezettségét. Tavaly ősszel nagy 
szorgalommal szántott és vetett. Az 
aratás és cséplés nehéz munkáját is 
nagy buzgósággal végezte. Beszol- 
gáltatási kötelezettségét is verse­
nyezve teljesítette,' hogy minden 

. magyar dolgozónak jusson az aszta­
lára a magyar kenyérből. Isten után 
őt illeti a .köszönet, hogy megvan 
a mindennapi kenyerünk.

Községi kezelésbe kerül 
az „Aranycsillag“ gyógyszertár

Békés község képviselőtestülete 
folyó hó 14 én gyűlést tartott me­
lyen mivel Papp Károly bíró beteg­
szabadságon van, R. Szabó Imre 
törvénybiró elnökölt.

Csókfalvi Andor megbizott főjegyző 
megemlékezett Mucsi Imre volt 
községi főjegyzőnek Zemplénmegye 
főjegyzőjévé történt előléptetéséről, 
valamint arról, hogy • Mucsi Imre-a 
községi közgazdaság újjászervezése 
idején legjobb képességével szolgálta 
a demokráciát. Eredményes műkö­
déséért megkapta a köztársasági 
érdemérem ezüst fokozatát.

Kun Endre javaslatára a köz­
gyűlés Mucsi Imre érdemeit jegyző­
könyvbe örökíti meg és erről jegyző- 
könyvi kivonatban értesíti.

A forgalmiadóbivatalt a mázsa- 
házban levő irodahelyiségbe helyez­
ték át.

A vármegyei kisgyülés jóváhagyta 
azon képviselőtestületi határozatot,

mely szerint a községi menház já­
rási szeretetházzá alakul át.

Elfogadta a képviselőtestület a 
pénzügyi bizottság azon javaslatát, 
hogy a nyolcadik bábái állást Vizes­
fáson szerveztessék meg.

A földművelésügyi miniszter ren­
deletével kapcsolatban 30.000 forin­
tot szavazott meg a gyűlés a hidas­
háti legelő feljavítására.

A közhivatalnokok 17 százalékos 
fizetés emelését kiterjeszti a többi 
községi alkalmazottakra, nevezetesen 
az elöljáróság tagjaira és a szegőd- 
mér.yesekre.

Az „ Arany csillag" patika köz- 
ségesitését mind szociális, mind a 
község jövedelmének fokozása szem­
pontjából helyesli a képviselőtestület. 
Miu’án az egyes ügyek jól elő voltak 
készítve, a 16 pontból álló tárgy- 
sorozatot a közgyűlés gyorsan és 
simán letárgyalta.

Az ujkenyér ünnepének és a traktorok 
átadásának programmja

Augusztus 20-án délelőtt 10 óra­
kor a Béiház előtt zajlik le a fel­
emelő ünnepély a következő mű­
sorral :

1. Himnusz. Előadja a Munkás­
zenekar.

2. Megnyitó beszéd. Tartja Vincze

3. Ünnepi beszéd. Tartja Szőls 
Pál budapesti kiküldött.

4. Köztársasági induló. Előadja a 
Népi énekkar.

5. Az UFOSz és FEKOSz egy-
egy tagiának beszéde.

6. A traktorok és gépek megáldása 
Balogh Mátyás ref. lelkész-elnök 
által.

7. Záróbeszéd. Tartja Vincze Imre.
8. Szózat és Internacionálé. Játssza 

a Munkászenekar.
A gépek kivonulnak Tarhosra. Dél­

ben 1 órakor ünnepélyes fogadtatás 
Tarhoson. Az ujgazdáknak tömege 
várja őket diadalkapuval s az üdvözlő 
beszédet Csapó Mihály, az UFOSz 
elnöke tartja. Ezután a gépeket el­
helyezik s rohammunkával helyre­
állított épületekben. Délután és este 
táncmulatság.

ftz Operaház tagjainak előadó estje Békésen
A MDP rendezésében az Opera­

ház több művésze és művésznője a 
hároméves terv keretében Békésre 
jön és itt nagyobbszabásu előadást 
rendez a Bérházban.

A műsoron népszerű magyar, 
orosz és olasz operaáriák, klasszikus 
operettszámok (kettősök), duettek és 
magyar dalok szerepelnek.

Örömmel közöljük ezt a hirt és 
előre is felhívjuk lapunk olvasóinak 
figyelmét erre az előadásra, mert az 
Operaház legkiválóbb női és férfi

tagjai fognak bennünket 'gyönyör­
ködtetni.

A következő operaénekesek és 
énekesnők lépnek fel a Bér házban 
lévő színpadon : Tóvézy Irán kolo- 
ratur szoprán, Zengő Erzsébe drámai 
mezoszoprán, Németh János tenor, 
Csőr József bariton, Pozsonyi Ferenc 
müeészeti vezető és Győré István 
humoros konferancier.

Az előadás augusztus hó 29-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a 
Bérházban 3, 2 és 1 forintos belépő­
díjjal.

Felhívás a tarlóhántás elvégzésére
A gazda-jegyző ismételten felhívja 

a gazdák figyelmét a tarlóhántás 
fontosságára és kötelező elvégzésére.

A talaj állapota most lehetővé 
teszi, hogy a cséplési munkák^ el 
végzésével felszabadult igaerő a 
tarlóhántást könnyen és jól elvégez­

heti. Igyekezzen mindenki a saját 
érdekében a tarlóhántást sürgősen 
elvégezni annál is inkább, mert a 
tarlóhántást a Termelési Bizottság, 
népi szervek, községi elöljáróság és 
a gazdajegyző ellenőrzik és a mulasz­
tók ellen a feljelentést megteszik.

Munkafegyelem
Nagy tömegben az emberek csak 

akkor végezhetnek eredményes 
munkát, ha a munka megvan ter­
vezve és ha megvan a munka- 
fegyelem. A munka megszervezése 
és irányítása a kormányzat és az 
egyes szakszervezetek dolga, akik 
meg is teszik a maguk kötelességét. 
A munkafegyelem már az egyes 
munkásokra vonatkozik.

Az öntudatos munkás meg is érti 
ezt a szép szót : önfegyelem és így 
megvan benne a munkafegyelem is. 
Tudja ugyanis, hogy ezzel nemcsak 
önmagának hasznai, hanem a nem­
zeti közösségnek is. Miután önként 
vállalja a fegyelmet, nem is érzi an­
nak kényszer.tő voltát. Máskép áll 
a helyzet azoknál, akik még nem 
öntudatos munkások, akikben tehát 
nincs meg az önfegyelem. Ezek 
lépten-nyomon vétenek a munka- 
fegyelem ellen, de vétenek azok is, 
akik csak a saját érdekeiket tartják 
szem előtt és nem törődnek a közös­
ség iránti kötelességükkel.

Hallottunk pé’dául olyan esetről, 
bogy a cséplőgép mellett [dolgozó 
munkások, miután megkeresték a 
220 kg fejadagot, egészeiüen nem 
folytattak .a munkál és a gép kény­
telen veit bebuzatni. Aki egy gép 
mellé elszegődik, az a cséplési idény 
befejezéséig köteles ott dolgozni. Az 
olyan ember, aki csak addig do’go- 
zik, ameddig a fejadagjai meg nem 
kereste, az nem öntudatos munkás, 
az nem törődik a többiek kenyerével. 
Elég szomorú, hogy még ilyet) em­
berek is vannak. Ez éppen olyan 
helytelen állásfoglalás, mint az olyar. 
nyilatkozat, hogy „nem vetek csak 
annyi búzát, amennyi nekem és 
családomnak szükséges, hiszen a 
többit úgyis be kell szolgáltatni.“ 
Aki igy beszél, ez sem törődik semmi 
mással, csak a saját hasával.

Mindkét állásfoglalás káros és 
ellenkezik a demokratikus gondol­
kodással és életfelfogással is.

Kenyeret,
pék- és cukrászsüteményt
reggel 7 óra előtt nem szabad 

szállítani
Kenyeret, pék- vagy cukrász- 

süteményt előállító üzemekben az 
előállítási munka este 9 és reggel 
6 óra között az ország egész terü­
letén szünetei. Kis- és nagyközsé­
gekben junius, julius, augusztus és 
szeptember hónapokban az elő­
állítási munkát reggel 5 órakor le­
het kezdeni. A kovászkészités és 
dagasztás reggel 1 órával előbb 
megkezdhető. Reggel 6 óra előtt, 
kis- és nagyközségekben 5 óra előtt 
azonban a kovászkészitéssel, vala­
mint a dagasztással esek 18 évpsnél 
nem fiatalabb alkalmazottat szabad 
foglalkoztatni. Kenyeret, pék- és 
cukrászsüteményt a műhelyből vagy 
üzletből reggel 7 óra előtt elszállí­
tani nem szabad. 6 óránál, illetve 
5 óránál korábbi kezdéshez gyári 
jellegű sütőipari üzemek részére 
az iparügyi és 'földművelésügyi mi­
niszterek adhatnak engedélyt.
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A vidék és Budapest
Mindig örülünk, ha pesti munka­

társunk felkeres soraival és elmondja 
véleményét a pesti életről. Úgy lát 
juk azonban, hogy pesti munkatár­
sunk nem régen kerülhetett fel a 
vidékről, mert vidéki szemmel bí­
rálja a pesti eseményeket.

Kedves riporterünk örömmel 
állapítja meg, hogy Pest milyen 
rohamosan szépül, illetőleg milyen 
gyor an tűnnek el az ostrom által 
összedőlt épületek. Szóval Pest 
fiatalodik és csicosi'ja magát. Kár 
azonban és nagyon rontja az össz­
benyomást, hogy még nagyon sok 
nő használja a rúzst és p;rosra lak- 
koztatja körmeit mind a kezén, 
mind a lábán. Miért nem. jönnek le 
ezek egy kicsit az Alföldre kukc- 
rikát kapálni, aratni : az áldott nap­
fény rúzs helyett is pirosra festené 
arcukat és ajkukat

Nemcsak az újjáépülő házak és 
paloták mutatják, hogy az ország 
újjáépítésében Budapest milyen 
eredményesen vesz részt, hanem a 
legkülönfélébb ízléses árucikkekkel 
teleievő kirakatok is.

Örömmel állapítható meg, hogy 
mig 15—20 évvel ezelőtt még egy 
vidéki kisváros utcáin haladó szekér 
tetejéről is pesti kupiék at, slágereket 
hallott az ember, most a teherautó­
kon rohammunkára siető egyetemi 
hallgatók és ifjúmunkások jó qiagyar- 
nótákat énekeltek. Este felsétáltam 
a Rózsadombra is, honnan elragad­
tatással gyönyörködtem a fényárban 
ú zó Budapestben. Az egyik oldalon 
Pest a magas vilíanylámpáival. melyek 
az esti homályban úgy vibráltak, 
mintha szent jánosbogárkák lettek 
volna. A rreásik oldalon a budai 
hegyek gyönyörű panorámája. Igaza 
van az öreg Roosewelthek, hogy 
Nápoly és Konstantinápoly mellett 
Budapest Európa legszabb városa.

Egy alkalommal szintén a budai 
begyek közt sétáltam, és megtudtam, 
hogy az a villa, amely mellett éppen 
elhaladtam Németh Lászlóé. Saj­
nálom, hogy a kiváló magyar iró 
nem 'volt otthon, s nem mondhattam 
köszönetét azért az élvezetért, rne- 
iett legújabb regénye az „Iszony“ 
szerzett. Itt ott a virágos hegyoldalon 
kukorica táblákat, máshol legelésző 
kecskéket láttam. Ez a pesti ember­
éi elmtsségét mutatja,"ki sajáttermésü 
zcldkukoricát ehetett és a saját maga 
fejte tejet ihatott. A tejprobléma 
ugyar.'s még mindig nincs megoldva. 
Egymillió embernek jejjel való el­
látása a vidéki tejtermelés szervezet­
lensége miatt szinte lehetetlen fela­
dat. Reméljük, hogy a kormsnvzat 
erre is krterjeszti figyelmét és majd 
a pan?sszövetkezetek kifejlesztésé­
vel az a kérdés is kielégítő meg­
oldást talál.

Amilyen odaadással és munka- 
kedvvel dolgozik 'az ipari munkás­
ság Budapest újjáépítésén, ugyan­
olyan törhetetlen kitartással végzi 
az Aitöld parasztsága az aratás és 
cséplés fárasztó munkáját. Tudja 
közülük mindenik, hogy az ország 
kenyeréről van szó és ha 40 fokos 
is a meleg, nem lankad ereje, szinte 
rohammunkával tesz eleget köte­
lezettségének, hegy minél kevsebb 
buzdszem peregjen ki és mind az 
egyes városok, mL d az egyes em­
berek versenyezve igyekeznek biz­
tosítani a jovőévi közellátási.

Érzik, hogy súlyos felelősség v:n 
rajtuk és mindkét munkásosztály 
felelőssége tudatában veszi ki részét 
az országépités nemes, de nehéz 
munkájában, a haladó értelmiség 
vezetésével. Ebben az épitőmunká- 
ban születik meg és kovácsolcdik 
erőssé a munkásság, parasztság és 
dolgozó értelmiség szövetsége.

A traktorállomás jelentősége
Évszázadokkal ezelőtt fa-ekével 

végezte a földműves nehéz munká­
ját. Ilyet az Országos Mezőgazdasági 
Múzeumban, de a kis Békési Mú­
zeumban is láthatunk. Elgondolhat­
juk, hogy milyen fáradságos volt 
ezzel szántani. Később a vas-eke jött 

•divatba, azután a gőzeke. Most pe­
dig már a traktor által vont.tolt eke 
húzza a barázdát földjeinken. A 
traktor által a paraszt ember kíméli 
lovát, legkedvesebb segítőtársát, más­
részt pedig* mélyebben szánthatja 
meg a földet, tehat ha Isten is úgy 
akarja, többet és jobbat termel.

Ebben áll a traktorállomások je­
lentősége. És most a demokratikus 
magyar kormányzat bölcs elhatáro­
zásából Békés vármegyében nálánk 
létesül az állami traktorállomás. 
Tarhoson. Több, mint 1 millió forint 
értékű gépeket kapunk. Ezek közül 
10 traktort augusztus 20-án ad át a 
földművelésügyi minisztérium kikül 
döttje Békés lakosságának. A három­
éves terv végén ez a szám 60-ra 
emelkedik, akkora pedig persze csép­
lőgépek, vetőgépek, eke-kapák és 
más földműves szerszámok egészítik 
ki a felszerelést.

Tarhosoo a traktorállomás mellett 
gépjavító műhely is létesül. A kor­
mányzat tehát megteszi a maga kö­
telességét. Most már tőlünk béké­
siektől függ, hogy ki tudjuk-e hasz­
nálni ezt a lehetőséget. Eddig is 
szorgalmas volt a békési parasztság, 
szerette ezt sz áldott jó békési föl­
det, mert tudta, hogy ez létének 
alapja. Szeretettel munkálta a békési 
határt, nem kímélte erejét, veríté­
kével Öntözte a barázdát.

Most a traktorok segítségével 
könnyebb lesz munkája, a külterjes 
gazdálkodásról fokozatosan áttérhet"

a belterjes gazdálkodásra, amely több 
jövedelmet biztosit neki, ezáltal pe­
dig életszínvonala emelkedik. Mire 
a hároméves terv és az utána kö­
vetkező ötéves terv megvalósul, a 
földművesnek is elég lesz 8 órai 
munkát végezni, mint ahogy ezt az 
ipari munkásság teszi. Az igy fel­
szabadult idejét önművelésre és szó­
rakozásra fordíthatja. Ezt pedig ezer­
éves robotos munka után igazán 
megérdemli.

A dán és holland parasztok élete 
mutatja, hogy ez nem lehetetlenség. 
Ha az|ország gépesítése villanyositása 
megtörténik, ez nálunk is valósággá 
válik. Akik akár tanulmányútjaik 
során, akár pedig mint hadifoglyok 
jártak ezekben az országokban, saját 
szemeikkel -győződhettek meg arról, 
hogy a parasztság számára is lehet­
séges a 8 órai munkaidő. A magyar 
paraszt van olyan életrevaló és szor­
galmas, mint dán, vagy holland 
munkáslársai, ők is el tudják tehát 
vége/ni napi 8 órai munkával a föld 
megművelését. És ezerévi kemény 
munka után igazén rájuk fér, hogy 
könnyebb munkával és 8 órai mun­
kaidővel szerezzék meg azt, ami 
megélhetésükhöz szükséges.

Ebben áll a traktorállomás nagy 
jelentősége a békési dolgozó paraszt­
ság szempontjából. Miután azonban 
ilyen traktorállomás sok létesül az 
országban, a hároméves terv végén 
7600 traktor fog dolgozni az egész 
ország területén, az egyetemes ma­
gyar parasztság helyzete is javul és 
mezőgazdaságunk is szinte forradal- 
miíag átalakul. 1950 ben a három­
éves terv végén, illetőleg 1955-ben 
az ötéves terv végén ez a forradalmi 
átalakulás már meg is történik.

206.000 forint tavalyi beszolgáltatási 
jutalmat kaptak a békésvármegyei 

szövetkezetek
Az Országos Közellátási Hivatal 

értesítette a varmegye főispánját és 
a közellátási felügyelőséget, hogy 
az 1947—48, tehat a tavalyi gaz­
dasági évben megindított beszolgál­
tatás! versenyben Békésvármegye a , 
hetedik helyezést érte el. Ezért a 
közellátási* kormányzat 206 131 
forint jutalomban részesíti a vár­

megyét éspedig mezőgazdasági gé­
pek formájában. Eszerint tehát a 
vármegye legjobb, legértekesebb 
munkát kifejtő szövetkezetei között 
a közellátási kormányzat beszolgál- 
talási jutalomként 206 131 forint 
értékű mezőgazdasági gépet oszt 
ki éspedig augusztus 20-án.

Az OHÉSz túlteljesítette az első tervév 
előirányzatát

Nagy iramban épülnek az uj parasztházak
Az " építés- es közmunkaügyi 

minisztérium kebeleben .működő Or­
szágos Házépítő Szövetkezet a 3 
éves terv első évében 1800 paraszt­
ház felépítését vállalta. A második 
tervperic dúsban újabb 2115 paraszt­
ház felépítését h «tározta el a magyar 
falvakban. Az OHÉSz 116 százalék­
kal túlteljesítette az első tervév elő­
irányzatát, amennyiben beszervezett 
és kölcsönt folyósított 2034 újon­
nan épülő házra s jelenleg összesen 
808 parasztház munkálatai folynak, 
ezek közül 174 nek az anyagszállí­
tása történt meg, 209-nek készült 
el az alapfala, 146-nak a felmenő 
fala, 88 házon fejezték be ‘az ács­
munkát, 70 háznál készült el a tető­
fedő munka és 73-nál az elhelyező 
munka, teljesen befejeztek 56 házat.

Ugyancsak az Országos Házépítő 
Szövetkezet bonyolítja le az árviz- 
sujtotta területen 570 uj parasztház

építését. Október 15-re minden 
árvízkárosult beköltözhet a népi 
demokráciától kapott uj, modern, 
egészséges házakba. Jelenleg 478 
ház építése van munkában, aiapíala 
72 nek, felmenőfala 83 nak, ács­
munkája 13 nak, Jetőfedómunkája 
83 nak, 128-nak az elhelyezőmun­
kája készülf el. Teljesen befejeztek 
60 házat.

25 dekagram 
a kenyérfejadag

A kitűnő termés és a parasztság 
jó beszolgáltatási ^eredményének 
következtében életbe lépett a fel­
emelt kenyérfejadag. Augusztus 15- 
tő! kezdve az élelmiszerjegyszelvé- 
ny^kre a pékek és kereskedők az 
eddigi 20 dekás fejadag helyett 25 
deka kenyeret szolgáltatnak ki. Az 
uj kenyér már 83 százalékos kiőrlésű.

Iparostanonciskolai
hírek

Beiratások szeptember 1—4. kö­
zött délelőtt 8—12-ig és délután 
4—7-ig lesznek. Régi tanulók ellen­
őrzőt, uj tanulók szerződésüket 
hozzák magukkal. Tanszerváltság 20 
foiint, amelyet az iratkozással egy­
idejűleg be kell fizetni. Tulkoruak 
felmentésüket - kérhetik. Évnyitó 
szeptember 5 én, vasárnap délelőtt 
11 órakor lesz.

Megyeri László igazgató főható­
ságától körzeti szakfelügyelői meg­
bízást k-pott. .

A szeptember 27-én kezdődő Vili. 
sz. mezőgazdasági gépkezelői ten- 
folyamra már most felhívjuk az ér­
deklődők figyelmét, mert a felvétel 
csak korlátozott számban lesz. Kí­
vánatos a helyet az 50 forintos je­
lentkezési dij lefizetésével mielőbb 
biztosítani.

Kialudt az olimpiai tűz
Folyó hó 14 én végetértek a 

londoni olimpiai játékok, melyek a 
demokratikus Magyarország számára 
szép eredménnyel végződlek. Több 
mint 60 nemzet vett részt a kü­
lönböző versenyeken és igy Magyar- 
ország harmadik helye világviszony-, 
latban is kitűnő eredmény. Csak az 
Egyesült Államok és Svédország 
előztek meg bennünket. 10 'világ 
bajnokunk van, 10 első, 5 második 
és 10 harmadik helyet szereztünk. 
Büszkék lehetünk azokra a magyar 
nőkre és férfiakra, akik az egész 
világ előtt bizonyították be, hogy 
mi igenis élni akarunk és élni is 
fogunk.

Az MNDSz 
vezető tanfolyama 

záróvizsgája
VA Magyar Nők Demokratikus 

Szövetsége háromhetes tanfolyamot 
tartott vezetőképzés céljából. A tan­
folyamon 20-an vettek reszt. Elő­
adók voltak : Kovács Sándor, Jánszki 
Elemér és A bony i Pálné. A tan­
folyam záróvizsgája folyó hó 15-én 
zajlott le. Mind a 20 résztvevő szép 
eredménnyel vizsgázott.

A meghívott vendégek a legna­
gyobb örömmel látták és tapasztal­
ták, hogy a [demokrácia építésében 
a békési nők is milyen lelkesedéssel 
vettek részt. Az egyes társadalmi 
egyesületek és szervezetek kikül­
döttei n*gy megelégedéssel hallgatták 
a szép feleleteket, mert ezek alapján 
megállapíthatták, h'^gy a vezető tan­
folyamon résztvevő nők müven ala­
pos felkészültségről tettek tanúbi­
zonyságot.

Az ősszel uj tanfolyam indul most 
már a tagok részére. Erre már n őst 
Jel hívjuk Békés női társadalmának 
figyelmét és kérjük őket, hogy minél 
számosabban jelentkezzenek.

„Dolgozók az iskoláért66 

mozgatom Kamuion
A kamuti lakosság körében is 

élénk visszhangra talált az iskolák 
rendbehozataláé: t inditott'mozgalom.

Kürti Varga János kamuti bir5 
megindította a propagandát, mely­
hez a kamutiak nagy lelkesedéssel 
csatlakoztak. Megindult a gyűjtés, 
az önkéntes roham munkások száma 
is szépen szaporodik. így augusztus 
29 re a kamuti négy iskola is biz­
tosan készen lesz és szépen ki­
meszelve és felolajozva várja a 
kamuti áldozatkész szülők gyer­
mekeit.
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Dolgozunk 
az iskoláért!

’ Iparosok, asszonyok lelkes cso­
portjai járják az iskolákat, óvodákat. 
Mit csináltak ?
_ Dolgozunk az iskolánkért. A

mi gyermekeink egészségéért minden 
áldozatot meghozunk, — mondják 
önérzetesen. Az iskola nem lehet a 
községünk utolsó épülete.

Lehetetlen, hogy az ember sze­
mében egy könnycsepp ne gyűljön 
össze, mikor látja a 3—10 egyszerű, 
anyagiakban szegény, de lelkiekben 
annál gazdagabb asszony nagy buz­
galmát. Ragyog is utánuk minden. 
Igen! . . . Áldott a sok kéz. Áldot­
tak vagytok ti gazdag szegények s 
mind, kik megértették az iskola, a 
gyermek, a jövő hivó szavát.

És ti „nemtörődömnek, a magyar 
álok Pató Páljai, el tudtok menni a< 
e mozgalom fenségessége előtt be- 
rozsdásodott szívvel, begombolt zse­
bekkel ? Titeket nem érdekel a ma­
gyar közösség nagy küzdelme ? . . . 
Ti csak az ablakfüggönyök mögül 
figyelitek, mint kaparják ki mások 
a parazsak közül a gesztenyét, de 
az osztozásnál már részesedést kí­
vánnátok ? . . . Hát ennyi „művelt­
séget“ tudtatok csak az iskola pad­
jaiban és az életben magatokra 
szedni? ! Oh, ti vagytok az igazi 
szegények !

És íi „nemzeti száj-hősök“, kik 
nem hogy adtatok volna, hanem 
még az adakozót is eltérítettétek jó 
szándékától, mellékvágányra igye­
keztek állítani a békési gyermek- 
vonatot, az iskolák ügyét, össze­
vissza beszélvén mindent ? ! . . . 
Miért igyekeztek befeketíteni min­
dent az igazi igazság leleplezésére ?... 
Mert az igazság az, hogy eddig sem 
adtatok az iskoláknak, mig a 
„tiéiek“ volt és most sem, amikor 
a „miénk ! "... Nem volna jobb ilyen 
esetben inkább hallgatni ? .. . Tud­
játok, mit mood a példabeszéd: 
átkozott a sok száj ! Ä tantermek 
falát nem nyelvvel kell meszelni, 
nem hazugságmázzal bevonni, ha­
nem meszelővei és mésszel... Es 
majd ha minden rendbe lesz, akinek 
van siratni valója, ott a hosszú tél, 
ráér vitatkozni azon, hegy jövőre 
pedig ki meszelje ki a tantermeket!

A mozgalom vezetősége köszöni 
az eddigi áldozatokat már most is. 
A helyzet azonban ma még az, 
hogy sok a tennivaló, kevés a te­
hetség. Ezért kéri Békés megértő 
társadalmának további segítségét. 
Segítsenek pénzzel, anyaggal, mun­
kával. Ne maradjon ki senki, még 
ha a legkisebb mértékben is járul 
a mozgalom segítségéhez, hiszen 
sok kicsi sokra megy. Még a hu­
szadik! virslievéssel és sörivással is 
a mozgalmat erősíthetjük.

K. S.

„B é k é s" M o * g ó
Csütörtökön 7 és 9 órakor, pénteken 

3, 5, 7 és 9 ó-akor.

Francia lány
Izgalmas forradalmi film.

Szombaton és hét!őn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Nabonga
Rendkívül izgalmas Tarzárihoz hasonló 

dzsungel film.

Kedden 7 és 9 órakor Félbelyárakkal!
Orosz iilm

Augusztus 25-én es 26-an >zerdán és 
csütörtökön. A legszebb magyar film.

Kalotaszegi madonna

Békés község a tizenegyedik helyen 
áll a beszolgáltatás terén

A Népi Bizottság augusztus 
hó 18-án tartett ülésén Kovács 
László gazda-jegyző jelentette, hogy 
Féltőben, Tarhoson, Délóban, Dudá­
don, Törzsökösben, Berkében a 
cséplés befejeződött. Vizesfásra az 
ut járhatatlansága miatt nem tudott 
kimenni. Tarhoson a vetőmag ren­
desen van tárolva, a szelektor is 
megkezdi munkáját. A békési gyűjtő- 
állomásokon is külön van tárolva az 
üszögmentes vetőmag. Ugyanaz a 
helyzet Békés Földváron is. 23 vagon 
vetőmag van együtt, de eddig csak 
39 egyén jelentkezett cserére. Sokan 
érdeklődnek ínséges vetőmag után. 
Ebben az irányban a Népi Bizottság 
jelentést tesz a megyei bizottságnak 
és kéri ennek engedélyezését. Végre 
19 vagont kiutaltak a gyüjtőállomá-

soknak. így a magtárakban meg 
szűnik a torlódás.

Hídvégi Imre közellátási jegyző 
jelentéséből megtudta a bizottság, 
hogy Békés község 34 százalékos 
beszolgáltatással a 17-ik helyen áll. 
Az ütemterv szerint az októberi be­
szolgáltatáshoz viszonyítva, megyei 
viszonylatban Békés 98 százalékos 
beszolgáltatás által a 11-ik helyre 
dolgozta fel magát. Beszolgáltattak 
a békési határban augusztus 14-ig 
200 vagon búzát, 21 vagon árpát, 
6 vagon rozsot és 10 vagon zabot.

A bizottság a két jelentést tudo­
másul vette és ismételten felhívja a 
lakosokat, hogy beszolgáltatás! köte­
lességüknek minél előbb tegyenek 
eleget. így tudjuk magunkat az első­
helyek egyikére felküzdeni.

Rendelet a vetőmag megtisztításáról
A földművelésügyi miniszter el­

rendelte, hogy a termelők kötelesek 
búza, rozs, árpa, vagy zab vetőmag 
készletüket vetés előtt megtisztítani, 
illetőleg ha vetőmagtisztitó géppel 
nem rendelkeznek, megtisztittatni. 
Ezt a kötelezettséget úgy kell tel­
jesíteni, hogy a .búza, rozs és árpa­
vetőmag tisztasági foka legalább 
97, a zabvetőmag tisztasági foka 
pedig legalább 96 százalék legyen.

Ha a gazda vetőmagtisztitó gép­
pel (szelektor, rosta, triőr, szelelő- 
rosta) rendelkezik, kötelessége azt

üzemképes állapotba hozni s üzem­
ben tartani. Ha a vetőmagtisztitó 
gép tulajdonosa a rendeletnek ön­
kibáján kívül nem tehet eleget, azt 
a gazdajegyzőnek, illetve a terme­
lési bizottságnak haladéktalanul je­
lentenie kell.

Malomüzeni céljait szolgáló vagy 
a malomiparral egyáltalában össze­
függő helyiségekben és területeken 
vetőmagtisztitást végezni csak a 
földművelésügyi miniszter külön 
engedélyével szabid.

A liszt és kenyér minőségének 
fokozottabb ellenőrzése

. A beszolgáltatási Népi Bizottság 
folyó hó 14 én tartotta meg szoká­
sos szombati gyűlését, amelyen 
Hídvégi Imre közellátási jegyző elő­
adta, hogy augusztus 12 ig beszol­
gáltattak 179 vagon és 31 mázsa 
búzát, 16 vagon és 47 mázsa árpát, 
524 mázsa rozsot és 769 mázsa zabot. 
A beszolgáltatás százalékos állása 
23 6 százalék, az ütemterv szerinti 
teljesítés 210 százalék.

A Vármegyei Népi Bizottság át­
irata szerint augusztus 20-án megren­
dezendő az ui kenyér ünnepe, miután 
ugyanakkor lesz a traktorok ünne­
pélyes átvétele, a két ünnepséget 
a Népi Bizottság együttesen rendezi 
meg az UFOSz, FÉKOSz, MNDSz, 
a koalíciós pártok és a társadalmi 
egyesületek bevonásával.

Miután megyesz.erte felmerült a 
panasz a kenyér minősége ellen, 
községünkben is számos panasz 
hangzott el mind a- kenyér, mind a 
liszt minősége ellen, a Népi Bizott­
ság elhatározta a malmok és pékek 
fokozottabb ellenőrzését.

Községünk lakosságának tekinté­
lyes része kenyérjegyes. Szükséges 
tehát, hogy ezen lakostársaink ke 
nyere kifogástalan legyen. Araeny- 
nyiben az ellenőrzés során akár 
a liszt, akár a kenyér minősége el­
len kifogás merül fel, a Népi Bizott­
ság ha kel! a rendőrség bevonásával 
a legszigorúbb intézkedéseket foga­
natosítja. Ezen a téren a közellátási 
hivatallal egyetértésben jár el, hogy 
a lakosság közellátási viszonyai 
megfelelőek legyenek.

70 millió az állattenyésztés 
fejlesztésére

A háború mezőgazdaságunkban 
leginkább az áliattenyészté-ben oko­
zol! súlyos károkat. Lóállományunk­
nak fele sem maradt meg. Ugyanaz 
a helyzet a szarvasmarhaállomá­
nyunkkal is. Juhainknak alig ne­
gyede, sertésállományunknak alig 
egyharmada maradt meg. Legérzé­
kenyebb veszteségünk mégis tenyész- 
állományunk elpusztulása.

A mezőgazdaság hároméves ter­
vének egyik sarkalatos pontja, hogy 
tenyésaállatállományunkat mielőbb
helyreállítsuk. A hároméves terv 
első esztendejében a tervhivatal

irányításával mintegy 6000 
ember jutott tehénhez.

A minőségi fejlesztés- érdekében 
Svájcból tenyészállatokat hoztunk 
be, jó vérü tenyészállatokat vásá­
roltunk össze az ország területén. 
Ilymódon 2000 üszőt és tehenet, 
100 importbikát osztottunk szét 
50 százalékos kedvezményes áron.

A sertés , juh-, ló- és baromfi- 
állomány fejlesztésének elómozdi 
tására ugyancsak hatalmas beruhá­
zásokat fordított a Tervhivatal. 
Mindent összegezve, állattenyészté 
sünk fejlesztésére 52 millió forintos 
előirányzat helyett csaknem 70 millió 
forintot fordítottunk a hároméves 
terv első esztendejében.

Felhívás
Ismételten nyomatékosan fi­

gyelmezteti az elöljáróság a la­
kosságot. hegy az Országos Köz­
ellátási Hivatal utasítása szerint, 
elveszett, ellopott, vagy megron­
gálódott gabonalapot, illetve őr­
lési igazolványt kiadni nem áll 
módjában.

Vizsgáznak 
a motorosok

A városháza előtt folyó hó 17-én 
kedden délután hangos volt az élet.

motorkerékpárok, teherautók 
és autók felülvizsgálata folyt. Az 
egyiknél a váltó nincs rendben, a 
másiknál a kapcsolás nem megfelelő. 
Látszott is, hogy mennyire szurkol­
nak a máskor oly büszke motorosok, 
akik olyan lenéző pillantással robog­
nak el a szegény gyalogos ember 
vagy a ' kerékpáros mellett. Most 
bárány szelídséggel és szolgálatkészen 
állnak gépeik mellett és a felügyelő 
felszólítására mutogatnak minden­
félét gépeiken. Olyan is akad köztük, 
aki zavarában azt sem tudja, hol 
van az alváz száma.

A megyéről kijött felülvizsgáló a 
gép minden részét ellenőrizte, még 
a mentőszekrényt is. Motorosaink 
a vizsgát sikeresen kiállták, ha nem 
is mutattak fel olyan szép eredményt, 
mint bajnokaink a londoni olimpián

Felhívás
adófizetésre

Felhívja az elöljáróság mindazon 
adózókat, akik buzafeidadójukat és 
együttesen kezelt adójukat még 
nem rendezték, úgy azokat még e 
hó végéig rendezzék, mert különbéit 
a végrehajtási eljárások során hstal-

K ŐSZÖN ETN YILVÁN1TÁS
Mindazoknak a rokonoknak, jó­

ismerősöknek, akik szeretett tériem, 
édesapám, testvérem

Vadas László
ny. alhadnagy

teme ésén megjelentek, koporsójára 
koszorút és virágcsokrot helyeztek, 
és részvétükkel mély fájdalmunkat 
enykiteni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

elofán
leszállított áron.

Mindenféle papíráru
nagy választékban és töltőtől ljavit. s

dr. POSkí könyvüzletében

Hirdetmény
Az Alsófehér-Körösi Ármentesitö 

Társulat a Kettős-Körös balparti 
hullámterében levő

fűzvessző termését
Szanazugtól kezdve Békésig augusz­
tus hó 25-én, szerdán reggel 
8 órakor a helyszínen árverés utján 
készpénzfizetés mellett el fogja adni.

jjfP

-L

más költséggel föd szaporodni az ÍT
adójuk. íSí

Felhívás ||
A békési könyvkereskedők" fel 

hívják a szülők figyelmét, hogy 
gyermekük részére tankönyvszük­
ségletüket el jegyeztetni szívesked­
jenek, Elójcgyezhetők ifj. Végh
Lajos. Sósmezei István és dr Püski 
könyvkereskedőknél.

I
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_A jövő héten a Ragettly
patiks tart éjjeli szolgálatot.

_ A ref- templomban minden
reggel 8 órakor, kedden és csütör­
tökön szintén 8 órakor istentiszte-

— Értelmiségi ankét. A Magyar 
Dolgozók Pártja folyó hó 24-én, 
kedden este 7 órakor szép időben 
a pártházban, borús esős időben 
Korona-utca 5. sz. alatt előadást 
tart, melyre pártkülönbség nélkül 
mindenkit meghív. Előadás tárgya . 
Népi demokrácia, ut a szocializmus 
fele. Előadó: Dr. Kovács Ákos
rendőrszázados.

— Ki jön segíteni? Még egy 
iskolaépületnek nincs „gazdája . 
Ki jön nekem segiteni hétfőn, ked­
den a munkában ? Kovács Sánoor 
tanító, Jantyik-utca 11.

— Kizárások. A Nemzeti Pa­
rasztpárt megyei Partbirósága a párt 
tagjai sorából kizárta Sájándi Lajos 
békési és Mell is János csorvási ta­
gokat a part irányvonalával ellen­
tétes magatartása miatt.

— A Magyar Dolgozók Pártja 
békési szervezete folyó hó 25-én, 
szerdán este 8 órakor Korona-u. 5. 
sz. alatt taggyűlést t=rt, melyre a 
tagokat meghívjuk. Tagsági könyvét 
mindenki hozza magával. Ezen tag­
gyűlés keretében osztjuk ki az 
egyesülési # kongresszus anyagából 
vizsgát tett elvtársaknak a bizonyít­
ványokat. Párttitkár.

— Meghívó. A Magyar Vörös­
kereszt es az MNDSz békési szer­
vezet augusztus 20-án délután 6 

'órakor a ligetben a „Dolgozók az 
iskoláért“ akció javara sörözéssel 
egybekötött zenés virsli délutánt 
rendez, amelyre szeretettel hívja 
Békés község egész társadalmát a 
Vezetőség. A jegy ara 3*50 Ft.

— „Dolgozók az iskoláért“ ak­
cióra- 1948 augusztus 18 ig a követ­
kezek adományoztak : dr. Durkó 
Ferenc ügyvéd 100^ kg mész, Magyar 
Hadirokkantak Csoportja 68, postá­
sok helyi csoportja 20, Benedicty 
gyógyszerész 50, Rígettly János 
gyógyszerész 50, pénzügyőri szakasz 
30, járásbirósági alkalmazottak 28, 
állami adóhivatal 101, rizsmalmi 
munkások 30, Kovács István gyógy­
szerész 50, Thury Sándor gyógy­
szerész 50, Aranycsiliag gyógyszer- 
tár 50, vasutasok helyi csoportja 
2550 forintot adományoztak. A 
Famunkás Szakszervezet valamennyi 
iskola részére 1—1 db. seprüt és 
7 db papírkosarat ajánlott fel. Az 
adományok továbbra is a Fogyasz­
tási Szövetkezet irodájában Apáti 
Nagy Endre pénztáros kezeihez 
fizetendő be.

— Hirtelen halál. Vadas László 
nyug. honvéd alhadnagy kedden 
délután a városba indult. Útközben 
az Irányi-utcán összeesett. A járó­
kelők bevitték a legközelebbi házba 
és értesítették hozzátartozóit, de mire 
azok megérkeztek, már meghalt. 
Szivszélhüdés érte.

— Öngyilkosság. Bondar Józsefné 
45 éves békési lakos vasárnap dél­
ben konyhakéssel felvágta balkezén 
a csukló és a kézfej közötti ereit. 
Az életunt asszonyt azonnal be­
szállították a békéscsabai kórházba, 
ahol később elmondta, hogy nagy­
fokú idegbeteg és nem sokat vár az 
élettől. A gyors beavatkozás azon 
ban megmentette Bondár Józsefné 
életét. Állapota nem életveszélyes.

— Töltőtoll ja vitás dr. Püski 
könyvüzletébí n.

— Csapajev. A „Barátság“ Mozi: 
ban szép orosz filmben gyönyörköd­
hettünk kedden este, mely a Vasziljev 
testvérek alkotása. Ez a film az 
1917—19. forradalmi évek esemé­
nyeit tária elénk. Csapajev született 
hadvezér, aki minden helyzetben 
feltalálja magát, akár lovasrohamról 
van szó, akár haditervet kell készí­
teni, akár pedig a géppuskát kell 
kezelni. A kép szuggesztiv erővel 
állítja elénk azt a régi szabályt, hogy 
csak fegyelemmel lehet eredményt 
elérni és ebben is nagy mester Csa­
pajev. De ezenkívül ügyes szónok 
és melegszívű bajtárs. Szép tájképek 
teszik változatossá a filmet, mely a 
dolog természetéből kifolyólag bő­
velkedik harci jelenetekben is. — 
Ez a film méltó társa Rickhard 
Llewellyn világhírű regényéből ké­
szült „Hová lettél drága völgyünk^ 
cimü filmnek — melyet a „Békés“ 
Mozgó mutatott he —, amely szintén 
fontos szociális kérdéseket tárgyal 
és a bányászok összetartását és ke­
mény munkáját mutatja be.

— Hibakiigazítás. Folyó hó 14. 
számunkban a „Hozzászólok1 c. 
cikk alatt M. K. betűk helyett M. I. 
olvasandó, amely két bétü Mik ólai 
István nyug. vasúti főintéző nevét 
viseli. Kimaradt a cikkből a követ­
kező mondat: „A város vezetősége 
halandó, a város pedig legyen haladó.

— Meghívó. A béké'i MVK meg­
hívja tagjait a Szent István napjan 
rendezendő traktor-ünnepre. Gyü­
lekezés a Bérház előtt délelőtt 10 
órakor. Minden tagra számit a Ve­
zetőség.

„Barótsóg* Mo2|gó

Pénteken, Szent Istvánkor 3. 5, 7 és 9 
órakor, szombaton és hétfőn 7 és 9 

órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor
4 napig!

A világ egyik legnagyobo angol filmje 
kerül bemutatásra.

Piccadilly
A Watterloo B-idge tesfvéríilmje 
óriási siker az eu-ópai ti!álversenyben a

Piccadilly-vei

NŐI NADRÁGOKAT olcsón 
KIÁRUSÍTUNK. Sveici nadrág 9 80, 
táncnadrág 7 90. Huppert József cég. 
Fő-tér.

Belencéresi kaszálóban 3 hold föld 
sürgősen eladó. Érdeklődni Petőfi- 
utca 69. sz. alatt.________________

Bekerített gyümöicskertes háztelek 
több évi részletfizetésre is eladó. 
Strapa Írógép, íróasztal bál miért el- 
cserélhető. Gát-utca 18.___________

Patkányok garantált teljes kiirtási 
mi“ dozatát szívességből bárki meg­
tudhatja legismerteb régi grafológu­
sunknál Gát-utca 7.______________

Eladó Borostyánban közel a köves- 
uthoz 2 hold föld amely herének is 
igen alkalmas. Érdeklődni Petőfi- 
utca 45 sz. alatt.________________

Eladok egy 250 cm3 Puch, és egy 
100-as Csepel levizsgázott motor- 
kerékpárok, Petőfi-utca 48. sz.____

Uj és használt kerékpárok, alkat­
részek, gumik napiáron kaphatók 
Madácsnál. Petőfi-átca 48.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésroegyei !apj*. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelós szerkesztő : Püski Sándor dr.

•velelCe kiadó: Hegyesi János.
• terkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Előfizetés dija egy negyedévre 7'20 forint 

Ara példányonként 60 fillér.

Telefon: 53.
Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. 10 őriig 

Nyomatott a Petőfi-nyomdában. Békés

SS 1*0 K T
BMSE—Vésztői Előre 4:1 (0:1)

Barátságos. Vezető: Baji.

Gyenge idény eleji küzdelemben na­
gyobb rutin ával biztosan győzött a 
BMSE.

Az első félidőben gyenge iramú 
játék folyt és csak csapkodást láttunk. 
A második félidőben a kiváló csapat 
már vezetett néhány szép akciót is és 
eredményes csatárjátékkal sikerült 
ilyen arányban győzni.

A közvetlen védelem megjavításra 
szorul, a fedezetsor a II. fi összeál­
lításban volt a jobb, de itt ‘Bírónak 
le kell szokni az örökös „dribÜről“, 
mert ezzel árt a csapatnak. A csatár­
sorban főleg a Kovács—Szűcs jobb­
szárny játszott jól és ez a szárny a 
csapat erőssége lehet. Az ujoncCimanó 
szorgalmas munkával hasznos tagja 
lebet a csapatnak.

Góllövő: Cinanó 2 és Kovács 2.
Sporthírek.

Augusztus 20-án. pénteken Vésztőn 
játszik a BMSE visszavágó mérkőzést.

A vezetőség felhívja a játékosok 
figyelmét, hogy az edzéseken minél 
nagyobb szambán vegyenek részt. 
Edzés kedden és csütörtökön.

A legutóbbi számban megjelent­
vezetőségi névsorban tévedésből sze­
repel Bozzai G,\ ula mint edző. Bozzai 
Gyű a számv. bizottsági tag lett.

Bölcsőtől a koporsóig
Születések: Vas János—Pikó 

Zsófiának leánya Eszter Zsuzsanna, 
Balogh István—Csapó Eszternek fia 
István László, Kulich Mihály—Vajda 
Erzsébetnek fia László Gábor, Pardi 
Kis Tibor - Vincz - Észternek fia Tibor 
János, ifj. Herpai Sándor—Domokos 
Julianoánuk le nya Julianna Zsófia, 
Lovas Imre—Dán Máriának leánya 
(halvaszüleV tt), Sághy József—Sze­
keres Magdának leánya Edit Mária, 
Cs. Varga István—Vámos Julannának 
fia István Smdor, O ah Lajos—Szabó 
Zsuzsannának leánya Margit, Papp 
Janos—Gergely Zsófiának leánya 
Zsófia Anna, Nagy Gá1 or—Téglás 
Zsófiának fia Gábor Sándor, Borbély 
Jánoá-Balla Erzsébetnek leánya Hona, 
Erdélyi Ferenc—Hegyesi Annának 
leanya Anna Julianna, Pikó Sándor— 
Elődei Zsófiának fia János, Oláh 
János — llégely Juliannának fia 
Tibor Ernő, Szűcs Lajos—Rajki Má­
riának leánya Mária,Mihálka Ferenc— 
Csaba Erzsébetnek fia Imre, Durkó 
János —Vincze Lenkének fia Janos 
István, Bánfalvi Istváu-Molnár Julian­
nának leánya Margit Éva.

Házasságot kötöttek: 
Megyeri Lajos Hajnal Ibolyával, Pap 
Lajos Polgári Eszterrel, Gálik Antal 
Szabó Piroskával, Körözsi Lajos— 
Rajnai Eszter.

Meghaltak: Horváth László 
71 éves, özv. Baji Istvánná Vagyon 
Erzsébet 79 éves, Pocsai Gábor 34 
éves, Szász Lajosáé Békési Zsófia 
45 éves, Pardi Kis Tibor János 1 
napos. Kis János 74 éves, Hegyesi 
Mihály 50 éves, Vadas László 58 év.is, 
T. Nagy Mátyás 89 éves. (216)

Iskolai

táskák
megérkeztek

füzetek és mindenféle tanszerek 
kaphatók, tankönyveitigyekezzék elő­
jegyeztetni. Papíráruk, irodaszerek, 
töltőtollak nagy választékban és

töltő toll javítása

-Püski
könyvüzletében

Apróhirdetések
Eladó vizesbánomi 3, maksári 4 

rosszerdei 2 kishold föld. Értekezni 
X:' kér. 25/1. Bereczki Imrénél Boros- 
gyánban.______ ____________

Eladó I, Szélső-utca 23. sz. ház. 
Bővebbet V., Láno-utca 56.

Villanyégők és villanyszerelési 
anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó egy hálószoba bútor, egy 
kútágas I., M-Ura-utoa 31. 36
Eladó Borosgyáub&n, közel a szarvasi 
kövesuthoz 4500 négyszögöl szántó­
föld. äBővebbet Cz. Veres Jánosnál 
V., Csabai-ut 9.

Eladó Szécsényüert 28. sz. ház 300 
négyszögöles kerttel. Beköltözhető 
október 1-én. Bővebbet Décserikert 
10. szám alatt.__________ 3»

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

Eladó IV. kér. Legelősor 37. sz. 
ház. Bőveboet 35. sz. alatt. 36

Zománc-, lakk- olajfesték min­
denféle porfesték, kátrány és 
karbóiiucn a legolcsóbban kap­
hatók Nyeste vas- és festék­
üzletében.

Csap-utca 9. sz. ház eladó. Érte­
kezni Keserü-sor 26.____________

Eladó egy ház földdel együtt IX., 
702. szám._____ ~ - .__________35

Dobozon, Kossuth-tér 12. számú 
ház jómenetelü vendéglő vei együtt 
eladó.________________________

Masszív íróasztal és 4 hónapos süldő 
eladó Arany János-utca 15._______

Eladó 5 mázsa amerikai főzött 
vessző Beréuyi-ut 10.

Látcső eladó. Cím a kiadóhi­
vatalban.

TANULÓNAK felveszek egy ügyes
fiút. Beliczay Jenő vas- és festék- 
kereskedő.________________

Sürgősen eladó 2 kát. hold föld 
Fehórnáton. Bővebbet Kereszt-utca 12,

Kerékpárok és „Csepel“ mo­
torkerékpár kedvező részletfize­
tésre is legolcsóbban' kapható 
Nyeste vaskereskedőnél.______

A Parasztszövetkezet raktárában 
VETŐMAG BÚZA cserélhető.

Gumibélyegzők megrendelhe­
tők a békési Petőfi-nyomdában.

Eladó Libazug-utea 1, sz. ház.
Szöllőprés és cefrés hordó jókar­

ban, olcsón eladó. Érdeklődés Pintér 
Bertalanná üzletében.____________

A rosszerdei laposban 2000 négy­
szögöl ’a Valla-féle fö’dből eladó. 
Érdeklődni Békéscsaba, III., Zöidfa- 
ntoa 23 sz. alatt.____________ ,

Eladó IX. kér. határdülőben 11 él 
fél hold szántóföld, II. kér. Ilajnal-u. 
32. számú lakóház, 6 és fél kvadrát 
kert Malomasszonykertben. Bővebbet 
a Parasztszövetkezetnél, Kossuth-u. 5.

26 kiaho.d föld Földváron parcel­
lákban is. 3 és fél hold Délóban, 3 
és fél hold Törzsökösben, 3 és fél 
hold Borosgyanban, 53 ho’d tanyával 
a városhoz közel olcsón és sürgősen, 
10 kishold föld a háromegyenes dűlő-, 
ben. 1 és fél hold a háromes-yene» 
dűlőben, több nagy üzletház és kisház 
sürgősen* eladó. Bővebbet Gáborné 
ingatlanirodájában, Búzapiac-

Eladó 8 kvadrát ;gyümö!osöskert. 
Bővebbet III., Jégvermikert 7. sz. _

Furó-utoa 7. sz. ház eladó.


